

Отзывы детей - участников конкурса - фестиваля «Кубок России», г. Москва

«В этот раз нам удалось попасть на Кубок России в городе Москва. Увидев Москву, я поразился, насколько динамично развивается и совершенствуется город, после нашего предыдущего приезда столько изменений! Я получил эмоций на всю жизнь. Мы увидели много достопримечательностей Москвы: Красную площадь, Мавзолей, Храм Василия Блаженного, памятник Минину и Пожарскому, Москва-сити, стадион Лужники, Воробьевы горы, Московский университет и много других. Сейчас, когда наша поездка подошла к концу, я надеюсь, что мы ещё вернёмся в этот замечательный город. Большое спасибо организаторам этого замечательного конкурса, огромная благодарность ДШИ за организацию учащихся, которые вышли на такой серьёзный, мощный уровень, преподавателям, которые готовили нас к выступлениям. Я желаю всем попасть в город Москва и получить незабываемые эмоции. И всем желаю учиться в Детской школе искусств посёлка Верх-Нейвинский» (Максим Елифанов)



«После Гала-концерта и награждения нас поздравили сопровождающие взрослые, и мы поехали на ВДНХ, где посетили Москвариум. Это просто удивительное место: там было очень много рыб и акул, кстати, я первый раз увидел настоящих акул и нерп. Это удивительные существа, мы видели, как их дрессируют и кормят – это было просто супер! Сейчас я еду домой, зная, что я исполнил свою мечту». (Иван Тимкин)



«От начала и до конца поездки я убеждался в том, что отель достоин своих четырёх звёзд. Кормили всегда прекрасно, в номерах уютно и просто пройти по коридорам приятно. На конкурс мы собирались быстро и просто: проснулись, умылись, позавтракали, собрались – и в дорогу. Шли мы пешком, но МАИ, в котором и проводился конкурс, находился недалеко, поэтому трудностей не возникло. После того, как все пришли и переоделись, была репетиция. Каждый повторил свой железобетонно выученный номер, подметив и устранив те небольшие ошибки, что были, после чего впали в напряжение от ожидания своей очереди на самом конкурсе, а выступали мы первыми. Каждый из нас выложился «по полной» и выступил достойно для подобного мероприятия. Я никак не жалею о том, что принял участие в конкурсе, тем более с нашим коллективом.

Хочу выразить свою благодарность Елифановой Ольге Павловне, Федуловой Инне Николаевне и Фонду "Достоиним - лучше" за незабываемый опыт и возможность побывать в самой столице нашей страны» (Никита Проскурнин)

«У меня очень большие впечатления о поездке в Москву и на конкурс. Мне очень понравилось. Спасибо моим родителям и Детской школе искусств» (Ксения Щекалёва)

«Я ждала этой поездки очень давно, мы серьёзно готовились, репетировали. И вот мы выступили! Было волнительно, но чувствовалась поддержка друзей, родителей, преподавателей». (Ульяна Щукина)



«Перед выступлением мы волновались, но знали, что мы справимся. И вот называют наш выход, и мы выходим. Тогда я поняла, что эти 2 минуты, которые мы выступали, стоили затраченного нашего времени и труда. Когда мы сели в поезд, я начала ещё больше грустить по Москве. И, в общем, что я хотела всем этим сказать? Что эта поездка навсегда останется в моём сердце!» (Елена Хасанова)

«На экскурсии нам показали Красную площадь; там мы увидели тот самый Вечный огонь, увидели Спаскую башню с часами, которые бьют в Новый год, и видели большой каток. Я хочу сказать спасибо преподавателям и директору ДШИ Ольге Павловне, которая всегда с нами. Мне очень понравилось в Москве, я хочу ещё туда поехать» (Ирина Кориюкова)



Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ»
Учредитель: Администрация ГО Верх - Нейвинский

Верх - Нейвинская ШКОЛА ГАРМОНИИ

Выпуск №19

В этом выпуске:

Победители «Кубка России» 2

Отчетный концерт ДШИ 3

«На Урале всякого народу много» концертная программа 4

Интерактивные мастер-классы для дошкольников 5

Уголок безопасности 5

Мастер-класс для воспитанников детского сада 6

Зачем учиться в ДШИ? 7

Отзывы участников конкурса-фестиваля «Кубок России» 8

Уважаемые преподаватели и сотрудники, учащиеся и родители!

Сердечно поздравляем Вас с Новым 2023 годом и Рождеством!

Уходящий год был для многих удачным и плодотворным, наполненным яркими событиями и добрыми делами. Пусть грядущий год станет годом созидания и единения, принесет благополучие и мир!

Пусть в ваших семьях царит любовь и взаимопонимание. Пусть Новый год станет отличной возможностью продолжать успешные начинания, принесет радость, новые впечатления, надежды и вдохновение.

Желаем всем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, жизненной энергии, тепла, любви, личного счастья и процветания!

Директор МАУ ДО «ДШИ»

О.П. Елифанова

Председатель Совета родителей

Л.В.Проскурнина

ПОБЕДИТЕЛИ "КУБКА РОССИИ"

С 9 по 12 декабря 2022 года учащиеся и преподаватели **Детской школы искусств городского округа Верх-Нейвинский** приняли участие в Финальном Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «Кубок России», город Москва: два коллектива – ансамбль народной песни «Задоринки» (руководители **А.Ф.Чуркин** и **О.Э.Шенфельд**) и ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложжари» (руководитель **А.Ф.Чуркин**), а также три участника в сольных номинациях: **Никита Проскурнин** (вокал, преподаватель **А.Ф.Чуркин**), **Максим Епифанов** и **Иван Тимкин** (изобразительное искусство, преподаватель **О.В.Мягкова**).

Каждый день нашего пребывания в Москве был наполнен яркими впечатлениями, встречами, эмоциями. В первый день состоялась ознакомительная экскурсия по центру Москвы, на которой ребята узнали много интересного и познавательного об истории города, полюбовались красивой заснеженной Москва-рекой и набережными, прогулялись по Красной площади.

Во второй день состоялись конкурсные выступления во всех номинациях. Всего на конкурс съехались более 600 участников со всех концов нашей необъятной России. Конкурс проходил во Дворце культуры Московского авиационного института. Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри.

Ансамбль «Верх-Нейвинские ложжари» выступал первым, открывая конкурс. Ребята очень старались, исполняя свой конкурсный номер «**Калинка**», и вызвали у слушателей громкие аплодисменты. Затем, пятым номером на сцену вышли ребята ансамбля народной песни «**Задоринки**» и исполнили песню «**Хорошенький, молоденький**», снова вызвав овации. После этого, в номинации «**Вокальное исполнительство. Соло**» выступил **Никита Проскурнин**. Слушатели были покорены его одухотворённым исполнением песни «**В Россию летят журавли**». Заметим, что ребята очень поддерживали друг друга, переживали, если что-то не складывалось, и своим вниманием помогали справиться со сценическим волнением, ведь не все из них раньше приезжали на подобные конкурсы.

Результаты выступлений впечатляют: один диплом **Лауреата II степени** (**Иван Тимкин**), три диплома **Лауреата I степени** (ансамбли «Верх-Нейвинские ложжари», «Задоринки» и **Никита Проскурнин**) и один диплом **Лауреата Гран-при** (**Максим Епифанов**). Кроме того, ансамбль «Верх-Нейвинские ложжари» выступил на Гала-концерте и получил специальный приз «**За сохранение народных традиций**». Награждение состоялось на следующий день на Гала-концерте, и на сцену вместе с участниками ансамбля были приглашены **Глава городского округа Верх-Нейвинский Николай Николаевич Щекалёв** и директор **Детской школы искусств, Заслуженный работник культуры РФ Ольга Павловна Епифанова**.

В третий день, по окончании Гала-концерта и награждения, вся наша дружная команда отправилась на ВДНХ. Там ребята с восхищением познакомились с обитателями «Москвариума», а некоторые посетили самолёт Як-42 и почувствовали себя в роли пилотов на симуляторе полётов.

Можно сказать, что эти четыре дня, проведённых нами в столице России – городе-герое Москве – оставили яркий след в нашей памяти и прославили небольшой посёлок Верх-Нейвинский своими талантливыми ребятами.

Хочется в заключение поблагодарить за такое незабываемое и яркое событие, за финансовую и организационную поддержку поездки в город Москва **Главу городского округа Верх-Нейвинский Николая Николаевича Щекалёва**, директора **ДШИ Ольгу Павловну Епифанову**, благотворительный фонд «**Достойным – лучше!**» и родителей.

Инна Федулова, преподаватель



Зачем учиться в ДШИ?

Что дает ребенку Школа искусств? Какая в ней польза?

Выдающийся педагог В.А. Сухомлинский писал: «*Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. Этот мир должен окружать ребёнка и тогда, когда мы хотим научить его читать и писать. Да, от того, как будет чувствовать себя ребёнок, поднимаясь на первую ступеньку лестницы познания, что он будет переживать, зависит весь его дальнейший путь к знаниям.*»

Речь пойдет о важности обучения детей в Детской школе искусств.

Когда малыш растёт, у родителей возникает вопрос: куда отдать ребенка для его всестороннего развития? В современном обществе повысился социальный престиж интеллекта. С этим связано стремление родителей в первую очередь дать детям знания, научить их читать, писать, считать. Но ведь не менее важно научить их чувствовать, думать, творить, сопереживать.

Детская школа искусств городского округа Верх-Нейвинский -

особый мир, переступая порог которой, оставляешь все житейское и окунаешься в море звуков. Слышно, как кто-то поет, в одном из классов разыгрывают что-то по нотам на баяне, а в другом на фортепиано играют произведения классиков. За прошедшие годы, школа превратилась в настоящую Маленькую страну, где юные творцы, возвращают корень этого самого искусства в своем сердце, и потом, своим творчеством, своими работами, своим усердием, рвением и старанием зажигают все и всех вокруг. И тогда и родители, и друзья их, и малые, и старые - все дышат искусством, любят его и им живут. И мы, родители, с большим интересом и восхищением ждём концерты, которые несомненно сопровождаются выставками творческих работ, обучающихся на художественном отделении. Мы живем интересной творческой жизнью: учащиеся **ДШИ** ежегодно принимают участие в международных, всероссийских, областных конкурсах и неизменно занимают призовые места.

Огромную роль в эстетическом воспитании играет семья. Родители, это помощники ребенка, которым все годы обучения неизменно предстоит проявить заботу и внимание к творчеству ребенка. По моим сведениям, у наших мам и пап, а в кое-каких семьях и у бабушек и дедушек появилось ещё одно начальное образование – музыкальное или художественное. Ведь участие в жизни ребенка - это главный залог успеха. И очень отраднo, что таких семей в нашем поселке их немало.

Хочу выразить благодарность директору **МАУ ДО «ДШИ» Епифановой Ольге Павловне** и всему педагогическому коллективу за подаренный нашим детям мир искусства - невероятно интересный, полный музыкальных звуков и ярких красок, который помогает творить и мыслить, представлять и воображать, слышать и воспроизводить, дарить и радоваться...

Дорогие родители! Подумайте о будущем вашего ребенка! Если вы хотите вырастить настоящего человека, интеллектуального, в меру эмоционального и в меру уравновешенного,

успешного во всех жизненных сферах – приводите его в детскую школу искусств. И, чем раньше это случится, тем лучше будет результат.

С уважением, Чепурнова Юлия Александровна – победитель школьного конкурса «Родитель года» и просто мама двух замечательных сыновей: Чепурнова Данила и Чепурнова Алексея.



Алексей Чепурнов



Семья Чепурновых

МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКОГО САДА "СОЛНЫШКО" ПО РАБОТЕ С ГЛИНОЙ
Первые шаги к успехам



Многое из того, что человек будет знать и уметь в течение всей своей жизни, закладывается в его самосознание ещё в самом раннем детстве, в так называемый "детсадовский" период, когда это юное создание с интересом и восторгом воспринимает всё новое и любопытное. Особенно в области ручного творчества, все мы прекрасно знаем, как охотно тянутся детские ручки буквально ко всему, что им интересно, а интересно им практически всё. Поэтому особенно важно дать детям в этот период именно те знания и навыки, которые им понятны, полезны и интересны. Такой подход гарантирует, что занятия пройдут не напрасно, а оставят в памяти и душе подрастающей личности положительный след и направят на дальнейшие достижения и успехи на пути к познаниям, необходимым в дальнейшей жизни.

Под этим девизом 26 октября 2022 года в Детской школе искусств городского округа Верх-Нейвинский в рамках совместного творческого проекта «Детская филармония» прошел мастер-класс «Глинка-отминка» для юных воспитанников детского сада «Солнышко», которые были приглашены директором ДШИ Ольгой Павловной Епифановой вместе со своими воспитателями.

22 юных дарования на целый час стали "мастерами" по работе с глиной - замечательным и послушным природным материалом, который так и просится в детские ручки. Под руководством преподавателя ДШИ Анатолия Александровича Фурса юные таланты познакомились с одним из самых интересных способов работы с глиной - способом отминки небольших глиняных рельефов в гипсовых формах. Этот достаточно простой, доступный и в то же время вызывающий восторг, особенно у малышей, способ работы с глиной неизменно пользуется заслуженной популярностью, т.к. позволяет быстро и качественно выполнять красивые изделия.

Воспитанникам детского сада определённо понравилось создавать своими руками свои первые "шедевры" из глины. Не было тех, кому бы было неинтересно, никто не скучал. Напротив - чем больше дети изготавливали оттиски рельефов и пополняли каждый свою "коллекцию", тем больше им хотелось делать это дальше. Все честно трудились до самого конца занятий с большим интересом.

После чего дружно и организованно, благодаря своим воспитателям навести порядок на своих рабочих местах, провели итоговую фотосессию со своими изделиями и, наполненные воспоминаниями, отправились к своим обычным занятиям, делясь друг с другом впечатлениями о посещённом мастер-классе, который, несомненно, оставил добрый, положительный след их юных душах.

Детская школа искусств выражает огромную благодарность директору детского сада «Солнышко» Елене Викторовне Белоусовой и воспитателям за творческое сотрудничество.

Анатолий Фурса, преподаватель

"Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, РОССИЯ!" ОТЧЁТНЫЙ КОНЦЕРТ ДШИ

03 декабря 2022 года - В Детской школе искусств городского округа Верх-Нейвинский состоялся отчётный Гала-концерт преподавателей и учащихся, концертных коллективов школы. В программу концерта под названием "Я люблю тебя, Россия" вошли произведения русских и советских классиков, прозвучали русские народные песни в исполнении уже прославленных коллективов - лауреатов всероссийских и международных конкурсов - ансамбля народной песни "Задоринки" и ансамбля народных инструментов "Верх-Нейвинские ложкари" (преподаватель А.Ф. Чуркин). Совсем скоро эти коллективы будут представлять своё творчество на престижном международном конкурсе "Кубок России" в г. Москва, прославляя не только Детскую школу искусств, но и наш поселок.



В концерте дебютировали самые маленькие дети дошкольного возраста - группы раннего эстетического развития - преподаватель Н.В. Азоркина. Широкой публике было представлено два произведения: "На линейках ноты жили" и "Фея серебра".



Открыл концерт оркестр учащихся школы "Nota bene" - руководитель-преподаватель отделения духовых инструментов В.И. Шаповал, концертмейстер С.И. Казакова с произведения П.И. Чайковского "Марш деревянных солдатиков", а также в исполнении оркестра и преподавателя ДШИ Т.Ф. Мережниковой прозвучало произведение: Бах-Гуно "Ave Maria".

Зрители восторженно и бурными овациями принимали выступление каждого творческого коллектива и участников концерта. Нужно отметить, что концерт был организован на высоком уровне, благодаря профессионализму преподавателей в подготовке учащихся, а также участие ведущего солиста театра Ильи Макарова.

Организация и успех зависят от слаженной работы администрации Детской школы искусств в лице Заслуженного работника культуры РФ, директора школы О.П. Епифановой, которая бережно, заботливо и внимательно относится к каждому ученику, каждому преподавателю, каждому работнику школы. Успех в целом зависит от профессионализма преподавателей, чьи учащиеся выступили в отчётном Гала-концерте.

Теона Кбилашвили, Никита Проскурнин (скрипка) - преподаватель Э.С. Сагирова, концертмейстер И.Ю. Филякина.

Софья Шабурова - учащаяся театрального отделения - преподаватель Н.Л. Волкова.

Оркестр учащихся отделения духовых инструментов - Иван Завьялов, Максим Силантьев - (саксофон), Алина Катышева, Анастасия Гайдунова - (флейта), Лев Панченко, Ульяна Щукина - (синтезатор), Алексей Чепурнов, Константин Борисов - (баян), Никита Стулов - (бас-гитара), Теона Кбилашвили, Никита Проскурнин - (скрипка) - руководитель - преподаватель отделения духовых инструментов В.И. Шаповал, концертмейстер С.И. Казакова.

Фортепианный дуэт - преподаватели О.В. Малова, С.И. Казакова.

Ансамбль народной песни "Задоринки" в составе: Ульяна Щукина, Лев Панченко, Елена Хасанова, Ирина Корюкова, Анастасия Гайдунова, Теона Кбилашвили - преподаватель А.Ф. Чуркин.

Ансамбль народных инструментов "Верх-Нейвинские ложкари" в составе: Дмитрий Векшин, Максим Епифанов, Иван Тимкин, Никита Проскурнин - преподаватель А.Ф. Чуркин.

Единый центр притяжения волшебства и музыки - это Детская школа искусств городского округа Верх-Нейвинский!

Светлана Казакова, концертмейстер



ВНИМАНИЕ ТЕРРОРИЗМ

Любой беззащитный предмет, обнаруженный в общественном месте, может представлять опасность. Детишки, которые ты должен проинформировать при обнаружении беззащитной вещи.



Важнейшие установки терроризма могут быть зафиксированы под систематическим наблюдением, кривую, лезвие, свисток, зажигалку, игрушку, предмет, похожий на бомбу, оружие и т.д.



ОСТОРОЖНО - НЕЗНАКОМЕЦ!



Запомни! Если ты заметишь подозрительного незнакомого человека, который следит за тобой, обязательно расскажи родителям, знакомым взрослым.



«На Урале всякого народу много»
Концертная программа в рамках областной акции
«10 000 добрых дел в один день»

2022 год был объявлен Президентом Российской Федерации годом культурного наследия народов России. Россия – многонациональная страна. Культурные традиции разных народов подобно ручейкам наполняют реку российской культуры, делая полноводной, богатой, неповторимой. Наш родной Урал стал одним из перекрёстков, где встретились культуры разных народов.

«Русские люди, придя на Урал, принесли с собой полный набор своих сказок, песен, сказаний. А ведь они не на пустое место явились. С русскими сказками встретились сказки мансийские, хантыйские, башкирские, селькупские, татарские, удмуртские, коми-пермяцкие, марийские...», - пишет в своей книге «Сказания земли Уральской» детская писательница Светлана Лаврова.

Название этой книги и стало названием концертной программы, представленной учащимися Детской школы искусств 6 декабря «Сказания земли Уральской».

В первой части программы свой отчетный номер по предмету «Художественное слово» показали учащиеся театрального отделения. По идее преподавателя **Волковой Натальи Львовны** ребята читали сказки своего народа, ведь в посёлке Верх-Нейвинском проживают представители разных национальностей. **Марданова Алина** рассказала зрителям татарскую народную сказку «Три сестры», **Арзыматова Альбина** – кыргызскую народную сказку «О твердых орехах и мягком изюме». А **Щукина Ульяна, Дорофеева Александра, Тимкин Иван и Кривокрытова Анна** поведали всем историю легендарного народа чудь, проживающего когда-то на Урале.

В концертной программе прозвучали стихи о России в исполнении **Шабуровой Софьи** и **Абрамова Михаила**. Народные танцы «Русская проходочка» и «Топотуха» показали учащиеся, занимающиеся в ДШИ у преподавателя-хореографа **Ольги Эрнстовны Шенфельд**. Ансамбль народной песни «Задоринки» (руководитель **Анатолий Федорович Чуркин**) исполнил песню «Хорошенький, молоденький».

Ярким финальным аккордом прозвучал новый номер «Калинка» старшей группы ансамбля «Верх-Нейвинские ложкари»!

Зал был полон, вечер получился тёплым и радостным! Все пожелали коллективам «Задоринки» и «Верх-Нейвинские ложкари» удачи и победы на Международном конкурсе «Кубок России» в Москве. А всем народам России, проживающим на её огромных просторах - дружбы, мира и благоденствия!

Наталья Волкова, преподаватель



Интерактивные мастер-классы для дошкольников
«Образ льва в русском народном искусстве»

29 ноября 2022 года в рамках творческого проекта «Детская филармония» в Детской школе искусств городского округа Верх-Нейвинский состоялось второе мероприятие культурно-просветительского подпроекта «Лоцман в море искусства» (куратор проекта – преподаватель **Волкова Наталья Львовна**). В этот раз в познавательное путешествие отправились воспитанники детского сада «Солнышко».

По огромному морю Русского народного искусства ребят провели лоцманы и ученики ДШИ **Виктория Темнова, Виктория Щекалёва** и **Иван Тимкин**. Во время путешествия маленькие капитаны встретили... ЛЬВА! Лоцманы рассказали, что царя зверей русские мастера очень любили изображать в белокаменной резьбе храмов Владимиро-Суздальской земли, в керамических изразцах, которыми украшали церкви и облицовывали печи.

На Урале льва рисовали на стенах деревянных домов - у порога или над дверью. Грозный зверь должен был защитить дом от нечистой силы и недобрых людей. Во время мастер-класса воспитанники детского сада «Солнышко» тоже нарисовали львов. Звери получились забавные, с добрыми улыбками. Ребята пообещали, что попросят пап и мам повесить панно с рисунком у двери дома, чтобы всегда быть под защитой льва.

Детская школа искусств выражает огромную благодарность администрации детского сада «Солнышко» (директор **Е.В. Белоусова**) и воспитателям за творческое сотрудничество! До новых встреч!

Наталья Волкова, преподаватель

